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O 1. Slovni Glohy o smésich
Slovni Ulohy o smésich budeme Fesit vyhodné téz tabulkou.

Priklad 1:

1,5 kg roztoku NaCl 20% mame zfedit vodou na roztok 10%. Kolik vody bude potfeba a kolik zfedéného roztoku

ziskame?
Reseni:
Mnozstvi [kg] Pocet procent [%]
NaCl 1:5 20
Voda X 0
Smés 1,5+ x 10

03+0=0,1.(1,5+x)
0,3=0,15+0,1x

0,15 = 0,1x

x=1,5kg

Zkouska:

L=03+0=0,3
P=01.(1,5+15)=01.3=0,3
L=P

1,5kg + 1,5kg = 3 kg

Budeme potiebovat 1,5 kg vody a ziskdame 3 kg roztoku.
Priklad 2:

Smisime 1 litr 10% octa a 3 litry 2% octa. Jak silny ocet vznikne?

Reseni:
Mnozstvi [1] Koncentrace [%]
Prvni ocet 1 10
Druhy ocet 3 2
Smés 1+3=4 X

0,1 + 0,06 = 0,04x
0,16 = 0,04x
16 = 4x
Xx=4
Zkouska:

L=0,1+ 0,06 =0,16
P=0,04.4=0,16
L=P
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MnoZstvi Cisté latky [kg]
02.15=0,3
0
0,1.(1,5+x)

Objem octa [I]
0,1.1=0,1
0,02 .3 = 0,06
4. x:100 = 0,04x
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Vznikne tedy smés 4% octa.
Priklad 3:

Smichame 1 litr vody o teploté 10° C a 3 litry vody o teploté 2° C. Jaka bude vysledna teplota vody?

Reseni:
Mnozstvi [l] Teplota [°C] Teplo prijaté/odevzdané
1. voda 1 10 1.(10-1)
2. voda 3 2 3. ({t=2)
Smés 1+3=4 X

V poslednim sloupci si takovyto jednoduchy vzorec mizeme dovolit vzhledem k tomu, Ze hustota, ani mérna
tepelnd kapacita se neméni - vykrati se tedy. Jedna se vlastné o zjednodusenou kalorimetrickou rovnici. VeliCiny
uvedené v poslednim sloupecku nepredstavuji tedy skutecné teplo v joulich - chybi vynasobeni hodnotou mérné
tepelné kapacity a misto objemu v litrech bychom museli uvazovat hmotnost v kilogramech.

1.(10-t)=3.(t-2)

10-t=3t-6

-4t = -16

t=4

Zkouska:

L=1.(10-4)=1.6=6
P=3.(4-2)=3.2=6

L=P

Vysledna teplota vody tedy bude 4° C.

) 2. Slovni tlohy o smésich - procvicovaci priklady

1. Jak silny roztok peroxidu vodiku vznikne smisenim 0,2 | 30% peroxidu, 0,5 litru 2% peroxidu a
0,25 | vody?

7,37 %

2. Jak tepla je smés 5| vody 10 °C a 4 | vody teplé 25 °C?
16,67 °C

3. Smetana obsahuje 12 % tuku, plnotucné mléko 3,5 %, polotucné 2 %. Kolik procent tuku
obsahuje smés jednoho litru polotué¢ného miléka a ctvrt litru smetany?
4 %

4. Kolik litr destilované vody se musi pridat do 0,4 | 12% roztoku glukézy, aby vznikl 3% roztok?
1,21

5.V chladici auta mame nemrznouci smés 15 % fridexu a 85 % vody. Na zimu je treba mit 40%
smés (40 % fridexu a 60 % vody). Obsah chladice je 11,5 litru. Kolik litrdi musime vypustit staré
smeési a prilit 90% fridexu?

3,831
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6. Kolik litri vody 15 °C teplé je tFeba pfilit do 20 |1 65 °C teplé vody, abychom dostali vodu 35 °C
teplou?
Ok 301
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